
Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária 

Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária, do primeiro ano Legislativo da Sexta 

Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso – RO, realizada aos trinta dias do 

mês de Abril do ano de dois mil e treze, às nove horas, no Plenário da Câmara 

Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar Bergantin – PRB. 

Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido Antônio 

Machado-PP; Aparecido Vieira Lopes - PRB; Donato de Jesus Almeida - PT; 

Fabiano Reges Fernandes - PMN; Geroaldo Ramos Silva – PMDB; João Maria dos 

Santos - PRB; Juvenil Santos Sena - PSDB; Marcos Froes Pereira - PSDC; Nelson 

Dias Fonseca - PtdoB. Faltou a este ato o Senhor Vereador: José Oliveira de Lima 

– PSD. Após constatar a existência do quórum regimental, o Senhor Presidente 

roga a benção de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão, e solicita a 

mim Juvenil Santos Sena, Primeiro Secretário da Mesa, que procedesse com a 

leitura da Ordem do Dia. Logo após foi procedida à leitura da Ata da Décima 

Sessão Ordinária, que colocada em votação ficou aprovada por unanimidade. Em 

seguida passou-se a leitura do material de expediente que constou de: Projeto de 

Lei nº 1.295/2013, de autoria do Executivo Municipal; Projeto de Lei nº 1.296/2013, 

de autoria do Executivo Municipal; Ofício nº 005/GVDJA/20132013, de autoria do 

Vereador Donato de Jesus Almeida – PT; Ofício nº 012/GVNDF/2013 de autoria do 

Vereador Nelson Dias Fonseca - PtdoB; Ofício nº 041/2013, de autoria do 

Secretário de Agricultura Indústria Comércio, Senhor Antônio Francisco; Indicação 

nº 073/2013 de autoria do Vereador Fabiano Reges Fernandes – PMN; Indicação 

nº 075/2013 de autoria do Vereador Aparecido Vieira Lopes – PRB; Requerimento 

nº 019/2013, de autoria do Vereador Marcos Froes Pereira. Logo após o Senhor 

Presidente passa aos Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. Primeiro 

Orador, Vereador Aparecido Vieira Lopes – PRB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa, aos senhores Vereadores e público presente no plenário. Inicia 

agradecendo a presença do Deputado Adelino e pede para que o mesmo 

disponibilize algum recurso para os pequenos agricultores, atendendo a alguns 

projetos em andamento. Fala que deixou uma indicação no gabinete do Deputado 

e encerra seu discurso dizendo que o município depende de investimento na 

agricultura. Segundo Orador, Vereador Nelson dias Fonseca PtdoB.  Inicia seu 

discurso cumprimentando os Nobres Vereadores, os Membros da Mesa Diretora e 

público que assiste. Saúda com boas vindas ao Deputado Adelino e agradece a 

presença. Explana a respeito de sua solicitação para retirada do Projeto de Lei de 

sua autoria, que trata da limpeza pública visando regulamentar e trazer mais 

segurança aos pedestres. Terceiro Orador, Vereador Juvenil Santos Sena - 

PSDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, 

e ao público que assiste.  Inicia agradecendo a presença do senhor Deputado 

Adelino e equipe de assessores que se fazem presente. Fala em relação à 

Secretaria de Esporte e Cultura, e destaca a importância de ajudar os desportistas 

do município. Encerra seu discurso falando sobre sua ida a Porto Velho onde todos 

foram em busca de solução em relação à segurança pública do município, e 



convida o Senhor Deputado Adelino e a todos para participarem de uma audiência 

pública que acontecerá no dia nove de maio. Quarto Orador, Vereador Geroaldo 

Ramos Silva - PMDB. Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, o Deputado 

Adelino, aos Vereadores e público que assiste. Fala de sua ida a Porto Velho no 

dia anterior. Explana sobre a Guarda Mirim que pretende instalar no município, e 

encerra o discurso falando do jovem desportista que precisa de ajuda para fazer 

um teste em São Paulo. Não havendo Oradores inscritos, logo o Senhor Presidente 

passa aos Oradores inscritos ao Grande Expediente. Primeiro Orador, Vereador 

Fabiano Reges Fernandes – PMN. Inicia seu discurso cumprimentando os 

Membros da Mesa Diretora, os Vereadores, o Deputado Adelino Follador e as 

demais pessoas que estão presentes. Explana sobre a reunião que tiveram com o 

Padre e agradece o convite, pois foi algo muito construtivo principalmente com 

relação à Segurança Pública. Fala que é preciso passar para o Senhor Governador 

os acontecimentos da cidade como o ocorrido na linha C-110, pois foi um crime 

bárbaro, assim cada vez mais se faz necessário um posto efetivo da Policia Civil no 

município. Encerra seu discurso pedindo ao Deputado que se faz presente, para 

que ajude a implantar a delegacia nesta cidade. Segundo Orador, Vereador 

Donato de Jesus Almeida - PT. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros 

da Mesa Diretora, os Vereadores, o Deputado e as demais pessoas que estão 

presentes.  Fala que está à disposição para ajudar o desportista no que for 

possível. Em relação à segurança pública, ressalta que é preciso envolver a 

sociedade dentro dos afazeres benéficos. Menciona sobre a reunião que tiveram 

com o Padre, sendo que a paróquia ofereceu um almoço a todos os Vereadores, e 

em seguida foram colocadas em pauta ações políticas no município. Explana sobre 

a audiência que houve em Porto Velho na Casa Civil e na Assembléia Legislativa, 

sendo que a mesma terá continuidade no dia dez, nessa Casa de Leis. Fala de sua 

preocupação para que seja efetuada a instalação de uma delegacia e encerra seu 

discurso dizendo que a segurança é um caso de necessidade. Terceiro Orador 

Vereador João Maria dos Santos - PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros 

da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público que assiste. Inicia dando as boas 

vindas ao Deputado Adelino. Fala sobre a reunião que tiveram com o Chefe da 

Casa Civil e tudo indica que estão no rumo certo, pois todos os Vereadores e a 

população estão preocupados com a segurança pública. Fala ao Deputado sobre a 

necessidade de construção de duas pontes grandes, sendo uma no Rio 

Massangana e outra no Rio Candeias, e o município não tem condições de 

construir, e pede a colaboração para ver o que é possível fazer em relação a essas 

obras. Encerra seu discurso se colocando a disposição para ajudar o desportista do 

município. Quarto Orador Vereador Aparecido Vieira Lopes - PRB. Inicia seu 

discurso cumprimentando os Nobres Vereadores, os Membros da Mesa Diretora e 

público que assiste. Explana sobre a conversa que teve com o Chefe do DER, junto 

com o Senhor Presidente, o Vereador José de Lima e o Secretário de Obras, 

através da qual ficou acertado para a próxima semana a recuperação da estrada 

de Alto Paraíso a Triunfo. Encerra seu discurso pedindo para que o Deputado 

reforce os pedidos ao Senhor Lucio do DER, e também se coloca a disposição para 



ajudar o jovem desportista. Quinto Orador, Vereador Nelson dias Fonseca - 

PtdoB.  Inicia seu discurso cumprimentando os Nobres Vereadores, os Membros 

da Mesa Diretora e público que assiste. Fala de seu Projeto que foi retirado da 

ordem do dia, o qual seria apreciado, mas diz que é preciso fazer algumas 

adequações.  Fala da ida a Porto Velho, e frisa que a preocupação é pelo fato de 

ter tido várias audiências sobre o mesmo assunto. Destaca que a ultima audiência 

foi marcada pelo gabinete da Deputada Ana da 8, e que a mesma se fez presente 

na reunião. Faz uma critica, dizendo que aquele que gostaria de ajudar teria que 

estar presente na referida reunião. Ressalta que a Deputada disponibilizou uma 

emenda no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais) para fazer a obra de ampliação 

e restauração em prédio no município.  O Vereador Nelson Dias Fonseca agradece 

a presença de todos que foram à reunião, e ressalta que não está de acordo com a 

vinda do Presidente da Assembléia no dia anterior a vinda do governador. Encerra 

seu discurso falando que está confiante com a vinda do governador ao município. 

Sexto Orador, Vereador Marcos Froes Pereira - PSDC. Apresenta cumprimentos 

aos Membros da Mesa, ao Deputado Adelino, aos senhores Vereadores e público 

presente no plenário. Agradece ao Edson e ao Secretário por ter contribuído na 

construção da ponte no B-0 da linha C-100 e se justifica por não ter ido à audiência 

em Porto Velho, dizendo que estava sendo solidário com a família vítima de um 

crime bárbaro, ocorrido com uma senhora grávida. Fala que estará sempre junto 

para resolver os problemas do município. Pede ao Deputado para ajudar com a 

construção da ponte na linha C-85, sendo que o município não tem condições para 

fazê-la e ressalta que aquela comunidade está ilhada há muito tempo. Encerra se 

discurso parabeniza o trabalho do Deputado, e destaca que se o mesmo fazer um 

bom trabalho, terá o reconhecimento do povo. Sétimo Orador, Vereador Paulo 

Cesar Bergantin – PRB. Inicia seu discurso cumprimentando os Nobres 

Vereadores, os Membros da Mesa Diretora e público que assiste. Fala ao 

Deputado que é uma honra recebê-lo na sessão, e pede em nome da população do 

município para que o mesmo ajude na questão de melhoria da segurança pública e 

destaca que todos os representantes foram a Porto Velho em busca de melhorias e 

se coloca a disposição. Encerra seu discurso dizendo que qualquer Deputado ou 

pessoa que tem a intenção de ajudar Alto Paraíso pode contar com seu apoio. 

Oitavo Orador, Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. Apresenta cumprimentos 

aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público que assiste. Fala que 

volta a tribuna para dizer que foi sua pessoa que requereu a audiência com o 

Presidente da Assembléia, e que em momento algum colocou essa audiência para 

haver confronto. Ressalta que o Secretário de segurança disse que não tinha 

conhecimento dos fatos no município, e declara que em nenhum momento quer 

divergência política. Encerra seu discurso falando que vai cobrar o que é de direito 

da população. Nono Orador, Vereador Geroaldo Ramos Silva - PMDB. 

Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que 

assiste. Fala que cada Vereador tem as suas convicções, e ressalta que é do lado 

do governador, pois o mesmo faz um bom trabalho e encerra seu discurso dizendo 

que está convicto que as duas audiências terão bons resultados, e declara que vai 



honrar cada voto que recebeu. Liderança de Partido. Primeiro Orador, Vereador 

Nelson dias Fonseca - PtdoB.  Diz que volta a tribuna para falar que parece que 

já estão preocupados com a próxima eleição, sendo que começou o mandato há 

pouco tempo. Fala que sua pessoa tem a preocupação com a divergência que 

pode ocorrer, e declara que não tinha conhecimento da reunião que houve na 

Assembléia. Afirma que acredita no governador Confúcio, e que é preciso entender 

que está na metade do mandato, sendo que o mesmo encontrou muitos problemas. 

Fala que está convicto que o Governador trará soluções, e ressalta ainda que o 

Senhor Prefeito não esteve presente, pois estava em Brasília tentando resolver 

alguns problemas do município. Encerra seu discurso pedindo mais uma vez ao 

Deputado que ajude a dar solução aos problemas do município. Logo após o 

Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição do Deputado Adelino 

Follador. O Senhor Deputado apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa, 

aos senhores Vereadores e público presente no plenário. Inicia falando de seu 

trabalho na Assembléia Legislativa do Estado, apresentando suas ações em prol 

do município. Parabeniza Alto Paraíso por toda a movimentação pela segurança 

pública, e destaca que o maior problema hoje são as drogas, e que esse mal tem 

que ser combatido. Parabeniza também a Câmara desejando muito sucesso, e 

afirma que foi de grande importância participar dessa sessão. Não havendo mais 

Oradores inscritos o Senhor Presidente coloca em votação o Oficio de nº 058/2013, 

de autoria do Poder Executivo Municipal, que solicita regime especial de votação 

ao Projeto de Lei nº 1.296/2013, ficando aprovado por unanimidade. Logo após o 

Senhor Presidente coloca em votação o Requerimento de nº 019/2013, de autoria 

do Vereador Marcos Froes Pereira – PSDC, que solicita regime especial de 

votação ao Projeto de Lei nº 1.295/2013, ficando aprovado por unanimidade. Em 

seguida o Senhor Presidente suspende a Sessão por quinze minutos para Parecer 

das Comissões Conjuntas ao Projeto de Lei em pauta e prorroga a sessão por 

tempo indeterminado. Retornando aos trabalhos o Senhor Presidente coloca a 

tribuna a disposição dos Vereadores para Discussão dos Projetos. Não havendo 

Oradores inscritos o Senhor Presidente coloca em votação o Projeto de Lei nº 

1.295/2013 de autoria do Executivo Municipal, ficando aprovado por dez votos 

favoráveis e nenhum voto contrário. Logo após o Vereador Donato de Jesus 

Almeida pede dispensa da segunda votação do referido Projeto, ficando aprovado 

por unanimidade. Logo após o Senhor Presidente coloca em votação o Projeto de 

Lei nº 1.296/2013 de autoria do Executivo Municipal, sendo que o Vereador Juvenil 

Santos Sena pede vista ao referido Projeto, ficando seu pedido aprovado por 

unanimidade. Logo após o Senhor Presidente coloca a tribuna para 

Esclarecimentos Pessoais. Primeiro Orador, Vereador Juvenil Santos Sena - 

PSDB. Volta a Tribuna para lembrar os nobres Vereadores que fizeram o 

compromisso de ajudar o garoto Henrique em sua viagem até a base do time do 

Santos em São Paulo. Não havendo, mais Oradores inscritos e não havendo mais 

nada a ser deliberado o Senhor Presidente declara encerrada a Sessão, 

convidando a todos para participarem da próxima Sessão Ordinária que acontecerá 

no dia sete do mês de Maio do corrente ano e solicita a Mim, Juvenil Santos Sena 



Primeiro Secretário da Mesa, para lavrar a presente Ata que lida e achada 

conforme segue assinada por mim e demais Membros da Mesa Diretora. 

 


